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Конспект ОД по формированию связной речи в средней группе
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Цель: составление описательных рассказов.

Задачи:
1. Закрепить знания детей о диких животных. Учить называть детёнышей животных.

2. Развивать речь детей.

3. Закреплять навыки правильного произношения.

4. Формировать умение понимать поставленную задачу.

5. Воспитывать любовь к природе.

Материал:
- конверт с письмом ;

- картинки с изображением диких животных (волк, лиса, заяц, медведь, ёж, белка) и их детёнышей

- макеты зимних деревьев ;

- угощение для всех детей.

- игрушка белочка.
Ход ОД:
Речевая игра по стихотворению И. Бодраченко «Утром рано я встаю»

(Под весёлую, лёгкую музыку дети встают в круг.)

Воспитатель: Утром рано я встаю, свою песенку пою,

                       И со мною дружно в лад подпевают…

Дети: Сто ребят! (Дети поднимают руки вверх, расставив пальцы.)

Воспитатель и дети:

Подпевают сто ежей! Подпевают сто ужей!

И поют её зайчата, и поют её лисята.

Под землёю старый крот с удовольствием поёт!

А в берлоге медвежата, а в болоте лягушата.

Очень важный бегемот с удовольствием поёт.

Даже страшный крокодил эту песню разучил!

Промурлыкала нам кошка, песню, сидя на окошке.

Слышишь как под нашей крышей, эту песню поют мыши?

Утром рано мы встаём, хором песенку поём.

Воспитатель: А о чём же в ней поётся?

Дети: Как нам весело живётся! (дети садятся на стульчики.)
Воспитатель:

Ребята, я вам сейчас загадаю загадку. Когда вы ее отгадаете, узнаете, кто к вам придет в гости.
Кто по елкам скачет ловко,
И влезает на дубы?
Кто в дупле орехи прячет?
Сушит на зиму грибы?
Правильно, это белка. А вот и она. А что это у нее в руке? Письмо.

А что же в нем написано?
(воспитатель читает его)
Срочно приходите, срочно помогите!

Происходят чудеса, не поделим мы леса.

Нас волшебник напугал, нас он всех заколдовал.

Мы забыли, кто мы есть, что нам пить и что нам есть.

Выручайте, приходите и нас срочно помирите!
Воспитатель: Скажите, а кто живет в лесу? (Дети перечисляют животных.)

Как вы думаете, мы сможем помочь животным? (Ответы.) Нам нужно спешить. Для этого надо выбрать самый быстрый транспорт (выбор транспорта).

А давайте поедем на волшебных стульчиках (дети садятся на стульчики).

Нужно сказать волшебные слова: «1,2,3, стульчик мой лети».

(Дети повторяют слова 2-3 раза.)

Воспитатель: Вот мы и в лесу. Посмотрите, ребята, в этом лесу много кустов и деревьев, но совсем не видно животных. А что же это за белые карточки лежат под кустом?  Угадать трудно. Сейчас я возьму одну карточку и посмотрю (поднимает одну карточку). Я поняла, это животное. Я его вижу, а вы не видите. Чтобы вы его тоже увидели, внимательно послушайте, как я о нём расскажу. Как называется животное я вам говорить не буду, а скажу, какого цвета его шубка, какого он размера, какие у него уши, хвост, лапы и что он любит есть.

(Дети отгадывают кто, спрятан на первой карточке. Затем сами составляют описательные рассказы о животных: лиса, волк, медведь, заяц, ёж.)

Лиса- (Она рыжего цвета. У нее вытянутая мордочка, большие уши, пушистый хвост и длинные лапы. Любит зайчиков. Она живет в норе.) 

Волк - (Он серого цвета.  Он большой. У него длинный хвост и большие уши. Он  живет  в норе.) 
Заяц - (Он летом серый, а зимой белый. Он маленький. У него маленький хвостик и длинные ушки. Он любит морковку.)
Медведь- (Он  большой, коричневого цвета.   У него  маленький хвостик,  маленькие ушки и большие лапы. Он зимой спит в берлоге.  Любит  мед .)
Ежик-(Он серого цвета. Он маленький и колючий.  У него маленькие ушки и маленькие лапки. Он любит грибы.)
А сейчас мы покажем, как звери передвигаются.
Физкультминутка « Кто как передвигается»
Как-то днем  лесной тропой 
Звери шли на водопой.
За мамой лисицей крался лисенок.
За мамой медведицей шел медвежонок.
За мамою белкой скакали бельчата.
За мамой зайчихой косые зайчата.
Волчица вела за собою волчат.
Все мамы и дети напиться хотят.  

Воспитатель:

Ребята, белочка просит нас сказать,  как называются детеныши  диких животных, чтобы злой волшебник не смог их больше заколдовать.

У зайца…(зайчата)                    У ёжа…(ежата)
У лисы…(лисята)                       У волка…(волчата)

У медведя…(медвежата)           У белки…(бельчата)
Белочка благодарит детей за помощь и предлагает им угощение - орешки. Дети благодарят  белочку за угощение.
А нам с вами пора возвращаться  в детский  сад. Скажем волшебные слова:
«1,2,3, стульчик мой лети».
Воспитатель:  Вы сегодня были молодцы. Помогли зверей расколдовать. И в настоящей природе человек должен помогать братьям нашим меньшим, потому что человек самый сильный и самый умный житель нашей планеты. 
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